

Родителямъ каждому 24 года, живутъ въ супружествѣ 5 лѣтъ. Первые роды черезъ 1 годъ послѣ брака, ребенокъ жилъ 7 мѣсяцевъ; вторые роды снова черезъ годъ, ребенокъ жилъ только 9 дней. Трети роды двойнями послѣдовали на $7\frac{1}{2}$ м. беременности, изъ нихъ одинъ ребенокъ родился нормальнымъ и живъ, второй показанный уродъ. Ни у родителей, ни у дѣда сифилиса нѣтъ. У матери менструація является черезъ каждыя 6—7 недѣль.—Черезъ наружные покровы урода позвоночникъ не прощупывается, все представляется мясистымъ. У каждого плода была своя плацента, Въ практикѣ А. А. это второй случай Acerhalus, первый былъ съ руками.

Б. Левенсонъ.

Научные собрания врачей Казанской Окружной Лечебницы.

Годичное засѣданіе 21 декабря 1901 г.

Предсѣдательствовалъ директоръ лечебницы В. И. Левчакинъ, при секре-
тарѣ Н. Н. Топорковѣ. Присутствовали ординаторы лечебницы: П. С. Ску-
ридинъ, Л. А. Сергеевъ, В. С. Болдыревъ, Г. В. Сороковиковъ, А. М. Зайцевъ,
А. Д. Сколозубовъ, А. Н. Ивановъ, А. А. Цареградскій, Д. Я. Поповъ, В. Д.
Колотинскій, гости: проф. Л. О. Оаркшевичъ, д-ра—В. Л. Борманъ, П. В. По-
кровскій, В. П. Первушинъ, Ф. Н. Чарушинъ, М. П. Романовъ. Д. П. Старцевъ,
Виноградовъ, В. П. Малѣвъ. Открывши засѣданіе, директоръ лечебницы, пред-
ложилъ д-ру Н. Н. Топоркову прочитать отчетъ о дѣятельности научныхъ соб-
раній за минувшій 1900—1901 г.

Д-ръ Н. Н. Топорковъ. Отчетъ о дѣятельности научныхъ собраний врачей Казанской Окружной Лечебницы за 1900—1901 г.

Дѣятельность научныхъ собраний врачей Казанской Окружной Лечебницы въ минувшемъ 1900—901 г.г. выразилась въ слѣдующемъ: за этотъ годъ было 4 научныхъ собраний: 1) 21-го Декабря 1900 г. состоялось годичное засѣданіе, на которомъ д-ромъ Н. Н. Топорковымъ былъ прочитанъ краткій отчетъ о дѣятельности научныхъ собраний за минувшій 1899—900 г. Затѣмъ Д-ръ А. В. Фаворскій произнесъ живую, полную глубокаго содержанія рѣчь на тему: «прогрессъ въ анатоміи и патологіи нервной клѣтки». Интересная рѣчь д-ра А. В. Фаворскаго была покрыта рукоплесканіями. 2) Засѣданія 11-го Іюня 1901 г. Д-ръ Н. Н. Топорковъ сдѣлалъ сообщеніе на тему: «объ истерическомъ метеоризмѣ». При чёмъ докладчикомъ была продемонстрирована болѣнная, представляющая рѣдкій по яркости

симптомовъ случай разбираемаго страданія. Во время демонстраціи путемъ внушенія іъ бодрственномъ состояніи у больной было вызвано увеличеніе объема живота до значительныхъ размѣровъ и уменьшеніе его до нормы. Д-ръ В. С. Болдыревъ продемонстрировалъ больного, который уже болѣе 9 мѣсяцѣвъ представляеть явленія крайне интереснаго симптомо-комплекса—истерической глухонѣмоты. 3) Засѣданіе 29-го Іюля 1901 г. Профессоръ А. Е. Смирновъ сдѣлалъ сообщеніе на тему: «о строеніи нервныхъ клѣтокъ спинныхъ узловъ у 4-хъ мѣсячнаго человѣческаго зародыша. Лѣбезно доставленный уважаемымъ Профессоромъ аутопрефератъ этого оригинального изслѣдованія, проникающаго въ тончайшій детали гистологіи нервной клѣтки, напечатанъ въ протоколѣ соотвѣтствующаго засѣданія (Казанскій Медицинскій Журналъ, Іюль—Августъ). Д-ръ Н. Н. Топорковъ продемонстрировалъ патолог.-анатомическіе препараты—опухоли головного мозга, представляющія собою по мнѣнію лекадчика, съ которымъ согласилось собраніе,—gummata. Д-ръ Н. Н. Топорковъ продемонстрировалъ больную, страдающую истерической нѣмотой, соединенной съ аграфіей. Больная кромѣ основнаго симптомокомплекса—афазіи—аграфіи представляетъ интересъ въ виду рѣзко выраженной клептоманіи. 4) Засѣданіе 11 декабря. Д-ръ А. Д. Сколовубовъ демонстрировалъ патолог.-анатомическій препаратъ мозга больной, страдавшей душевнымъ разстройствомъ на почвѣ травмы черепа съ треугольными затылочной кости и множественными кровоизліяніями въ веществѣ головного мозга. При жизни—спутанность сознанія коматозное состояніе, гемиплегія. Д-ръ А. М. Зайцевъ сдѣлалъ сообщеніе на тему: «случай психической диссфагіи». На ряду съ цѣлой серіей навязчивыхъ идей у больной,—субъекта дегенеративнаго—развилось разстройство глотанія и жеванія, въ основѣ которого лежатъ тѣ-же навязчивыя идеи. Внушеніе не имѣло вліянія на основной симптомъ.

Заканчивая свой краткій отчетъ, мы считаемъ пріятнымъ долгомъ выразить отъ лица нашего скромнаго кружка глубокую благодарность Профессору А. Е. Смирнову, оказавшему высокую честь нашимъ собраніямъ своимъ цѣннымъ докладомъ: Мы выражаемъ глубокую благодарность Профессору Л. О. Дркшевичу и Д-рамъ его клиники, главному врачу военнаго госпиталя П. В. Покровскому и ординаторамъ госпиталя и другимъ уважаемымъ гостямъ нашихъ скромныхъ собраній, которые своимъ дѣятельнымъ участіемъ вносили въ эти собранія оживленіе и интересъ.

Послѣ прочтенія отчета д-ръ М. П. Романовъ произнесъ рѣчь на тему: „Трудъ и утомленіе“.

Рѣчь было покрыта рукоплесканіями

H. Топорковъ.